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Цель: формирование элементарных представлений о жизни птиц в весенний период.
Задачи:

· обучающие: 
-уточнить и расширить представления о перелетных птицах, об их жизни в весенний период; дать сведения о звуковых сигналах птиц,  
· воспитательные: 
-воспитывать доброе заботливое отношение к птицам.

·  развивающие:
- развивать интерес к жизни птиц, воображение, мышление, речь детей, обогащать их словарь; 

       -Развивать память, мышление, мелкую моторику кистей рук, умение получать удовольствие от результата своей работы.
Ход занятия.
Психологический настрой . (слайд 1)
Настал новый  день. Я улыбнусь вам, и вы улыбнитесь друг другу и подумайте о том, как хорошо , что мы сегодня здесь вместе. Мы спокойны и добры, приветливы и ласковы. 

Выдохните из себя свежесть и красоту весеннего денька, тепло солнечных лучей, чистоту воздуха. Я желаю вам хорошего настроения, бережного отношения друг к другу. 


 Присаживайтесь на свои места. Поздоровайтесь с нашими гостями.

Ребята я знаю,  что вы очень любите отгадывать загадки, попробуйте отгадать и мою. 

Светает рано по утрам

Проталины и тут и там.

Ручей шумит, как водопад, скворцы к скворечникам летят.

Звенят под крышами капели

Медведь с еловой встал постели.

Всех солнышко теплом ласкает,

Кто это время года знает?   (весна) Звучит музыка и заходит весна слайд 2
После холодной зимы пришла к нам снова весна. Сегодня мы собрались здесь, чтобы Весну-красну встречать.


Весна спрашивает у детей:


 - Как вы думаете, ребята, почему в народе часто про меня говорят «весна-красна»?  (дети отвечают.)

Потому что весной все такое красивое.  Появляются трава, листья на деревьях, начинается цветение растений, прилетают птицы и поют свои песни, пробуждаются от зимней спячки животные, солнце ярче светит и пригревает.
А  сейчас ребята  представьте,  что вы попали в весенний лес. Весной в лесу все просыпается, оживает и наполняется тысячами различных звуков. Давайте с вами  закроем глазки и прислушаемся к звукам природы и пению птиц.
Прослушивание звуков леса и голосов птиц. Слайд 3
-Что вы услышали? Чьи голоса?

- Какое настроение у вас вызвало пение птиц? 

-А какие птицы прилетают к нам весной?

Загадки о птицах . (воспитатель)
1. Загадка о граче…………. 
Всех прилётных птиц черней, 
Чистит пашню от червей. 
Взад-вперёд по пашне вскачь. 
А зовётся птица ... 

(дети отгадывают) слайд 4
Самые первые прилетают грачи. Грач – большая птица. Ходит важно, тугим крылом поблёскивает, носом землю ковыряет, червяков да личинок из неё потаскивают. Люди рады грачам, улыбаются им: «Здравствуйте, – говорят они: с прибытием вас». Послушайте как поет грач ( пение грача)
2. Загадка о скворце………….. 

Слайд 5

- Скворец – перелётная птица, прилетает ранней весной, когда на полях появляется первые проталины.   Скворцы  собираются стаями, кочуют по полям, отыскивают корм. Они ходят большими шагами, всюду всовывают свой длинный клюв, уничтожают различных насекомых. (пение скворца)
загадка про ласточек………………

Я проворна, легкокрыла,

Хвост раздвоен, словно вилы.

Если я летаю низко, 

Значит, дождик где-то близко.
Слайд6
 
Вслед за грачами, скворцами прилетают – ласточки. Послушайте, как об этом рассказывается в стихотворении:

Ласточка примчалась из-за белого моря.
Села и запела: «Как февраль, как ты март, не хмурься.
Будь хоть снег, хоть дождик – всё весною пахнет».
- Дети, вспомните, какая была погода в феврале? (метель, мороз)
- А в марте? (шёл то дождь, то снег, то солнышко, то пасмурно) Но ласточка знала, что весна не за горами и пела свои песни. (пение ласточки)
Возвращаются птицы перелетные, и несут на своих крылышках весну. И ребята тоже приготовили для весны подарок,   свои стихи о птицах..
Дети читают стихи ( 4 стиха) А к нам прилетели птицы!!! 

Подвижная игра «Ласточки прилетели» слайд 7
Весна – Дети у меня сегодня хорошее настроение, просто замечательное и я хочу с вами поделиться своей добротой, теплотой. Подставьте свои ладошки, я каждому подарю частичку тепла.
– Стали теплые ладошки?
  Ребята, а из стран далеких птички принесли нам не только тепло, но и вот что (показывает образец готового изделия)  слайд 8

- Давайте рассмотрим: из чего состоит наша поделка?

Дети: из круга
А какие детали дополняют изображение?

Дети: птички и листья.

  Сегодня на занятии мы с вами будем выполнять изображение птичек   в технике обрывной и обычной  аппликации.  
-Напомните, пожалуйста, что необходимо нам для работы?
Дети: ножницы, клей.
Прежде чем приступим мы к работе, давайте вспомним правила безопасности. Для чего надо выполнять технику безопасности?
Дети: Чтобы не пораниться.
Очень хорошо, а теперь давайте вспомним последовательность работы. С чего начинаем работу?
Выполняя все эти правила мы сможем изготовить наш сувенир. 
А  теперь мы подготовим наши   пальцы к работе.

2. Пальчиковая гимнастика «Птицы»
Пальчики – голова птицы, ладони – крылья. (Большие пальцы переплетены, остальные сомкнуты). Сидит птица на земле. Вот она взлетела и полетела вверх, а теперь полетела направо, спустилась вниз, полетела налево. Вот птица летит медленно, быстрее, еще быстрее, и снова замедляет полет. Тихо опустилась на землю.
Музыка на слайде 8
А теперь возьмемся за дело! 

Педагог  наблюдает, помогает советом, напоминает, показывает на своей работе. Дети помогаю друг другу.

Во время занятия звучит тихая музыка леса, пение птиц, журчание ручейка.

Гимнастика для глаз (презентация) слайд 9

Итог занятия 
- Ребята, скажите, пожалуйста, о чем сегодня мы беседовали на занятии?
- О каких новых перелетных птицах вы узнали?
- Ребята, мне понравилось, как вы работали на занятии: внимательно слушали, думали, отвечали . Молодцы!
Слайд 10
Домашнее задание.  Понаблюдать за тем , какие птицы уже прилетели к нам.


Рефлексия
У меня на столе лежат вырезанные разноцветные птички. Уходя домой в прекрасном настроении, захватив багаж знаний, вы выберите и положите, пожалуйста, в корзинку птичку красного цвета,   а если, что-то не понравилось, вы чем-то огорчились, выберите сердечко синего цвета.

Спасибо за прекрасную работу!

До скорой встречи. 

«Скворец» Конспект НОД по познанию для детей  старшей группы
Интегративные цели:

- Уточнить и расширить знания детей о сезонных весенних изменениях в живой и неживой природе.
- Познакомить с особенностями жизни скворцов.
- Развивать интерес к жизни птиц.
- Обогащать словарь детей: пернатые, веснянка, скворец, скворечник, леток, насест.
- Закрепить знания о форме и цвете.
- Продолжать учить детей выкладывать и аккуратно наклеивать изображение предмета из нескольких частей.
- Развивать память, мышление, мелкую моторику кистей рук, умение получать удовольствие от результата своей работы.
- Воспитывать интерес к птицам, заботливое к ним отношение.
Интеграция образовательных областей:

«Познание» (формирование целостной картины мира), «Коммуникация», «Физкультура», «Чтение художественной литературы», «Музыка», «Художественное творчество» (аппликация).

Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательно – исследовательская, музыкально – худ, художественное творчество (аппликация).

Предварительная работа: на прогулке  наблюдения за природными изменениями в природе весной, перелетными птицами; беседа о перелетных птицах, рассматривания иллюстраций с изображением скворца, места их обитания и жилья (скворечник).

 Оборудование и материалы: Картинки с изображением скворца, кукла «Весна» в народном стиле; собака на картинке или в виде игрушки; кормушка настоящая за окном или на картинке; записи пения скворца и фоновой музыки; материал и оборудование для аппликации

Словарная работа: скворец, скворечник, перелетные, птенцы.
Предварительная работа: Разучивание заклички:

Весна, Весна красная!
Приди весна ясная!
Приди весна с радостью,
Приди весна с милостью,
С солнцем горячим,
С дождем обильным,
Принеси урожай
В наш счастливый край!

Просмотр м/ф «Про кота, Васю и охотничью катавасию», наблюдение  детей  с родителями  за скворцами в деревне.
Содержание организованной деятельности детей
1. Организационный момент
Ребята, отгадайте о каком времени года эта загадка:

Пришла пора зиме на смену,
Природу пробудила ото сна.
Растаял снег, клин птиц плывет по небу,
Тепло нам принесла … Весна.

- Ребята, а вы заметили приход весны? По каким признакам?

- Весна только вступает в свои права, гонит зиму со двора. А зима не спешит уходить – нет, да и напомнит о себе снежком или ледяным ветром. В старину ребята делали вот такую куклу, носили ее повсюду и зазывали весну специальными закличками – веснянками. Мы с вами недавно разучили одну из них.

Ты, зима, иди на север –
хватит тут озорничать!
Выходи скорей, ребята,
Весну будем зазывать!

(Дети идут по групповой комнате, передают друг другу куклу «Весна» и хором декламируют закличку-веснянку).

- Как вы думаете, ребята, почему в народе часто говорят «весна-красна»? Потому что весна красивая. Чем же она красива? Появляются трава, листья на деревьях, начинается цветение растений, прилетают птицы и поют свои песни, пробуждаются от зимней спячки животные, солнце ярче светит и пригревает.
- А еще день становится длиннее. Послушайте, как написал об этом поэт В. Берестов в своем стихотворении «Песенка весенних минут»:

Что ни сутки,
По минутке
День длинней,
Короче ночь.
Потихоньку,
Полегоньку
Прогоняем зиму
Прочь!

С приходом весны возвращаются наши пернатые друзья. Кто это? Кого называют пернатыми друзьями? Как вы думаете, почему птиц называют пернатыми друзьями? Пернатые, потому что тело птиц покрыто перьями. А друзья, потому что птицы поедают вредных насекомых, птицы поют песни и радуют ими нас.

2. Пальчиковая гимнастика «Птицы»
Пальчики – голова птицы, ладони – крылья. (Большие пальцы переплетены, остальные сомкнуты). Сидит птица на земле. Вот она взлетела и полетела вверх, а теперь полетела направо, спустилась вниз, полетела налево. Вот птица летит медленно, быстрее, еще быстрее, и снова замедляет полет. Тихо опустилась на землю.

3. Рассматривание картин.

- Самыми первыми прилетают скворцы. Откуда они прилетают? А зачем скворцы улетали в теплые края? Мы не раз наблюдали за ними, но взгляните на эту картинку – на ней можно внимательно рассмотреть скворца. (Показ картинки). Расскажите, какой он – скворец? (При затруднении задать наводящие вопросы: какого цвета окраска перьев, какой величины хвост, клюв и т. п.) Скворец весь черный, клюв у него острый, грудка в белую блестящую крапинку, короткий хвост.

- А кто из вас, ребята, знает, какая первая забота у птиц весной?
Приготовить гнездо для откладывания яиц и высиживания птенцов.

- Скворцы не вьют гнезда, как некоторые другие птицы. Они предпочитают селиться в дуплах деревьев ли в специальных домиках, построенных для них людьми. Знаете ли вы, как называются эти домики? Скворечники. Взгляните на изображение скворечника. (Показ картинки). Сверху на скворечнике крыша, круглый вход называется леток. Подумайте, почему вход в скворечник называется «леток»? Потому что птицы влетают в него. А вот эта жердочка под летком называется насест. Догадаетесь ли вы, почему? От слова «сесть», ведь на него садится птица. Скворцы возвращаются к своим прежним домикам. Натаскивают в него перышки, сухую траву, листочки. И начинают петь.
- Пение скворца может быть похоже на кваканье лягушки или ржание жеребенка, ведь скворец ловко передразнивает разные звуки, которые слышал раньше. А сейчас послушайте его собственное пение. Поет скворец. (Включается запись пения скворца).

Он прилетает каждый год
Туда, где домик ждет:
Крепкий деревянный дом
С круглым маленьким окном.
Чужие песни петь умеет,
А все же голос свой имеет.

- К концу весны у скворцов появятся птенцы. Они громко пищат, когда родители приносят им в клювах червяков или жуков. Скворец в это время мало поет: он очень занят – добывает еду для детей. Ведь они быстро растут и каждым днем им нужно все больше пищи. Скворцы предпочитают гусениц, жуков, червяков, но любят полакомиться ягодами, фруктами, виноградом.
Только летом птенцы станут взрослыми – вылетят из скворечника и начнут кормиться сами, собираясь в большие стаи. Вы знаете, что такое стая? Это группа птиц, собравшихся вместе.

4. Динамическая пауза «Скворцы»
Ой, летали скворушки-скворцы.
Все летели, песни распевали,
Крыльями махали.
(Махи руками.)

Стайкою на землю сели,
Червячков они поели.
(Развернуться в сторону кормушки.)

Клю, клю, клю, клю,
(Сесть на корточки.)

Клю, клю, клю, клю,
Как я червячков люблю.
(Указательными пальцами постучать по полу.)

Перышки почистим,
Чтобы были чище.
(Руками потереть предплечья, как бы обнимая себя.)

Вот так, вот так,
Вот так, вот так,
Чтобы были чище.

Прыгаем по веткам,
Чтоб сильней стать деткам.
(Развернуться в сторону деревьев за окнами.)

Прыг-скок, прыг-скок,
Прыг-скок, прыг-скок,
Прыгаем по веткам.

Тут собака прибежала
И скворцов всех распугала
(Развернуться в сторону собаки – игрушка или картинка.)

Гав-гав-гав, скворцы взлетели,
И в скворечник полетели.
(Махи руками.)

